

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29. TEL. 2.74.28; 2.77.91.

Taxa poștală plătită în numerar conform
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.
Nr. 135.758 din 24 Iunie 1948

ABONAMENTE:

	Anual	6 luni
Pentru instituții	Lei 6.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de masă și presă	2.500	1.500
Pentru particulari	1.500	800

**CHEMAM OPINIA PUBLICA MONDIALA
DE A RIDICA, ÎNCĂ ODATĂ, VOCEA DE PROTEST PENTRU
OPRIREA MĂINII CRIMINALE A MONARHO-FASCISMULUI,
CARE VREA CA PRIN FOC ȘI SABIE SĂ ÎNĂBUȘE DORINȚA
NESTRĂMUTATĂ a POPORULUI pentru PACIFICAREA GRECIEI"**

Postul de radio Grecia Liberă a transmis articolul tov. Mitsos Partsalidis, Președinte al Con-
siliului de miniștri al guvernului Democrat Provizoriu:

„Un nou val de teroare“

Cu ocazia Adunării Gene-
rale a O. N. U.-lui și a Congre-
sului Mondial al Partizanilor
Păcii, Guvernul Democrat Pro-
vizoriu a adresat un apel pen-
tru pacificarea Greciei.

Apelul a fost lansat într'un
moment când mai mult ca ori-
când este limpede că lupta
când Grecia nu poate avea alt
sfârșit, decât Victoria Armatei
Democrate a Greciei.

De altfel, aceasta o mărturi-
sesc în fond chiar adversarii
noștri, atunci când cer cu dis-
perare intervenția armată stră-
ină în Grecia.

Unicul gând ce ne-a îndrep-
tat spre apelul pentru pacifi-
carea Greciei, a fost pe de o
parte încetarea suferințelor
poporului grec, încetarea rui-
nării țării, a primejdiei vărsării
de sânge ce amenință însăși
existența poporului și a Nați-
unii, iar pe de altă parte, stin-

de M. PARTSALIDIS

Președinte al Consiliului de Miniștri
al Guvernului Democrat Provizoriu

gerea focului ce constituie o
amenințare pentru pacea
mondială.

Apelul nostru a avut un mare
răsunet în rândurile solda-
ților și ostașilor din Gărzile
Naționale ai armatei monar-
ho-fasciste, mișcând dela în-
ceput întregul popor grec și
opinia publică mondială.

Cum au răspuns propunerii
noastre de pacificare guver-
nanții dela Atena, instaurați
de dominația americană?

Au deslănțuit un nou val de
teroare și de sângeroase asa-
sinate.

Regimul monarho-fascist a
prins din nou pe luptătorii din
prima noastră rezistență nați-
onală. În Chefalonia au fost îm-
pușcați 18 patrioți, condam-

(Continuare în pag 11-a)

**Ocuparea bazei dușmane dela Metaxades
(regiunea Didimotihio) de unități ale Diviziei a VII-a
a Armatei Democrate**

Postul de Radio Grecia Liberă, transmite:

**ARMATA DEMOCRATA A GRECIEI
COMANDAMENTUL GENERAL
COMUNICAT**

(16 Mai 1949)

1. În dimineața zilei de 15 Mai 1949, unitățile Armatei
Democrate din divizia a 7-a au atacat baza dușmană dela
Metaxades din regiunea Didimotihio, în spatele dispozitivu-
lui inamic. Localitatea a fost ocupată, iar dușmanul s'a re-
tras în pozițiile sale fortificate din afara localității.

O companie dușmană din batalionul 551, pomită pentru
întări, a fost atacată și fugărită de o mică unitate a Arma-
tei Democrate, lăsând pe câmpul de luptă morți și material
de război.

2. Străduințele dușmanului de a-și întări și aproviziona
garda încercuită în ziua de 16 Mai, au eșuat. Astfel, 24 ba-
loturi aruncate de aviația inamică, au fost luate de unități-
le Armatei Democrate.

(Continuare în pag. 2-a)

Mesagiu

de simpatie

„Daă aceste cuvinte ale
unui poet, ar putea fi citite
de unul singur dintre apăra-
torii eroici ai Greciei, acea-
sta ar fi pentru mine o cin-
ste și m'ar ajuta să-mi con-
tinui cântecul”.

PABLO NERUDA

„Un nou val de teroare“

(Urmare din pag. 1-a)

nați la moarte pentru activitatea lor antihitleristă.

Sute de luptători cari au fost salvați anul trecut dela moarte prin strigătul de protest al opiniei publice mondiale, sunt acum din nou amenințați.

În ultimele zile s'au înmulțit execuțiile de luptători din rezistența noastră actuală.

Justiția monarho-fascistă pe de o parte ascunde pe marii traficanti și impostori iar pe de altă parte ea își exercită puterea împotriva poporului care cere pâine, drepturi sindicale, libertate, independență, liniște, pace și reconstrucție.

În ultimul timp se aplică pe o scară largă metoda hitleristă de luare de ostateci. Rudele partizanilor sunt arestate cu sutele și miile, femei, copii și bătrâni. Un adevărat pogrom a fost organizat împotriva populației pașnice din Macedonia Occidentală. Sate întregi sunt ruinate.

Numai la Grebena au fost arestați 300 cetățeni, iar în satele din împrejurimi alți 400; la Nestori 800 cetățeni, la Siastista 600, la Coriso 150, la Castoria 30, la Ptolemaida 150, la Florina 150.

În câteva zile arestările au trecut de 3000 oameni.

Cei arestați sunt înghesuți în mașini și trimiși în închisori, sunt torturați și exterminați. Potrivit știrilor primite până acum, în urma torturilor din ultimele zile au murit 2 persoane, iar 1 a înebunit.

În Grecia aflată în ghiarele monarho-fascismului domină dela un capăt la altul teroarea și crima.

Cei cari înspiră și îndrumază pe călăii dela Atena în opera lor ucigașă și în vărsări de sânge, sunt ocupanții americani și englezi.

Tiranii Greciei sunt îngrijorați văzând că politica noastră de împăciuire a emoționat pe soldații din armata mercenară și întregul popor.

Aceștia vor ca prin intensificarea vărsării de sânge, să adâncească cât mai mult prăpastia și să îngreuneze împăciuirea poporului grec.

Chemăm opinia publică mondială de a ridica pentru încă odată vocea de protest pentru oprirea mâinii criminale a monarho-fascismului, care vrea ca prin foc și sabie să înăbușe dorința nestrămutată a poporului pentru pacificarea Greciei.

GRECIA LIBERA, 17 Mai 1949.

Ocuparea bazei dușmane dela Metaxades

(Urmare din pag. 1-a)

Intreaga companie a III-a din batalionul 556 monarho-fascist a fost exterminată. S'a capturat tot armamentul companiei.

Unități ușoare ale Armatei Democratice au atacat prin surprindere sediul de conducere al batalionului 551 monarho-fascist din Voio. Lupta continuă. Pierderile verificate ale dușmanului suferite până în seara zilei de 16 Mai au fost de 69 morți, 185 răniți și 15 prizonieri.

18 Mai 1949.

Dat la sediul de conducere al Comandamentului General.
**COMANDAMENTUL GENERAL
AL ARMATEI DEMOCRATE A GRECIEI.**

Ce scrie ziarul „Estia“ despre guvernanții marshalizați dela Atena

Regimul monarho-fascist dela Atena, care constituie forța armată a imperialiștilor americano-englezi pentru subjugarea poporului grec, obișnuște de a se caracteriza și de a se autonumi prototipul „Democrației occidentale“ în Balcani. În felul acesta încearcă să se prezinte în fața poporului grec și a Conferințelor internaționale unde se opune Democrațiilor Populare și oricărei mișcări progresiste, sau oricărei propuneri sau găsirii de soluții la diverse propuneri. Organ al imperialismului, acest regim ascultă de o singură lege și voce; legea și vocea Americii mândindu-se că atât poporul grec, prin lupta sa armată cât și opinia publică mondială, îl demască și îl combat ca pe un regim al forței și al teroarei.

Dar iată că și ziarul „Estia“ din Atena recunoaște aceleași lucruri, constatând că există chiar o strânsă legătură între regimul sângeros din Shanghai al lui Ciang-Kai-Shek și regimul monarho-fascist dela Atena.

„Tragedia Nanking-ului, scrie ziarul, poate și trebuie să fie o lecție salvatoare pentru noi toți, deoarece forța și capacitatea poporului chinez a fost subminată mai ales de incapacitatea și ușurința celor care-l conduc“.

Această constatare a ziarului fascist „Estia“ poate fi utilizată mai bine ca oricare alt document oficial sau neoficial la O.N.U. și la orice altă organizație internațională, care dorește să și formeze o părere asupra situației din Grecia și a motivelor actualei tragedii a poporului grec. Atena, care vorbește în conferințe oficiale și Congrese prin vocea Americii, se recunoaște pe sine însăși în Shanghai-ul lui Ciang-Kai-Shek, văzându-și în soarta Chinei Kuomintang-ului, propria sa soartă. Intervenția anglo-americană în Grecia, lirele și dolarii, tunurile, tancurile și avioanele, teroarea monarho-fascistă, condamnările la moarte, asasinările și Dachau-urile grecești, nu vor salva regimul monarho-fascist dela prăbușire, după cum n'a salvat nici regimul lui Ciang-Kai-Shek. Guvernul marshalizat dela Atena, care se prezintă în Balcani ca tipul „democrației occidentale“, este condamnat, conform ziarului „Estia“ de a se înăbuși în desfrâu și scandalurile cari, zilnic se descoperă și în sângele pe care-l varsă cu armatele imperialiștilor americani.

Însă tragedia Nanking-ului, reamintită de ziarul monarho-fascist menționat, nu va constitui o lecție de salvare pentru guvernanții dela Atena, ci numai o reprezentare a celor ce se vor întâmpla și în Grecia.

In fața luptelor decisive

În domeniul salariilor, politica anglo-americană din Noembrie 1944 încoace consistă în blocarea salariilor. Tema favorită a ciclului infernal, sporovăiala în legătură cu primejdiile care amenință drahma, sunt prezentate de către presa monarho-fascistă într'un mod atât de atrăgător cum n'o făceau nici chiar Tsolacoglu și Neubacher în 1941—44, cari deasemeni excelau în apeluri lirice în favoarea drahmei.

Politica economică a celor doi ocupanți (hitlerofasciști și anglo-americani) se inspiră din aceleași principii. Neubacher vorbea deasemeni de combaterea inflației, căutând să arunce asupra masei populare povara cheltuielilor, a consecințelor războiului și a jefuirii țării. Căuta să ajungă aici blocând întreaga producție agricolă de export la prețuri foarte joase, adică exact ceea ce fac americanii cari doresc ca poporul grec să plătească cheltuielile războiului lor, cu singura deosebire că aceștia din urmă dispun de mijloace superioare celor ale lui Neubacher care fusese silit să recurgă la blufuri și manevre de bursă.

Tabloul comparativ de mai jos este destul de elocvent:

1939 = 1.

	Indicele salariilor contr. col.	Indice general al prețurilor	Ind. prod. importate	Ind. prod. exportate	Ind. prod. industr.
Octombrie 1947	181	245	378	133	338
Ianuarie 1948	181	314	581	145	367
Decembrie 1948	181	373	525	143	371

Gauleiterii Wall Street-ului își dădeau bine seama că o asemenea politică de jaf și de mizerie s'ar fi ciocnit în mod inevitabil de rezistența populară; deasemeni această politică merge mână în mână cu teroarea fără precedent care are ca obiect în primul rând sindicatele. Promulgarea legii fasciste împotriva dreptului de grevă și principiul alegerilor în consiliile sindicale era completată prin arestarea militanților sindicaliști. Odiosul asasinat săvârșit împotriva lui Papanigis, secretarul general al C. G. M. din Grecia, crime și execuții cari se numără cu sutele împotriva altor cadre sindicaliste; întemnițarea și exilarea a mii de sindicaliști activi constituia caracteristica de bază a „politicii muncitorești” a imperialiștilor americani și englezii. Emisarii lui Truman: Irwing Brown, Simson, Miner și Strong au venit pentru a sfătui pe guvernarea dela Atena.

În același timp, patronatul deslănțuia propria sa ofensivă pentru a nimici „legalmente” sau de facto cererile pe cari muncitorii le-au smuls prin lupta aspră din timpul ocupației hitleriste:

Trebuie cunoscută desvoltarea acestor persecuții politice și a ofensivei patronale, pentru a putea aprecia la justă valoare, însemnătatea mișcărilor revendicative cari din 1948 se succed într'un ritm crescând. Aceste mișcări cuprind mai multe categorii de muncitori și sunt motivate de cauzele cele mai diverse, ca spre pildă mărirea salariilor, lupta împotriva fiscalității, împotriva teroarei, etc. Semnalăm mișcările, din

cari cea mai mare parte au fost urmate de greve victorioase, ale muncitorilor tramvaiști și de autobuze, ale funcționarilor bancari, ale minierilor, ale muncitorilor dela imprimărie, dela gaz și electricitate, din industria chimică și metalurgică pentru mărirea salariilor. Deasemeni mișcările de protest ale muncitorilor dela căile ferate împotriva lichidării fondurilor lor de prevederi și asigurări. Mișcările de protest urmate de o grevă generală foarte reușită împotriva fiscalității împovăritoare a meșteșugarilor, a micilor comercianți, etc.

Mișcarea de protest a avocaților împotriva fiscalității. Greva generală de solidaritate cu țărani în Creta care cuprinde țărani, muncitori și mici comercianți într'o vastă mișcare de protest împotriva prețurilor de jaf fixate de Stat pentru stafide. Numeroase greve ale marinarilor din marina comercială împotriva concedierii militanților și împotriva teroarei. În sfârșit, grevele funcționarilor, urmate de o grevă generală la 7 Aprilie, care a durat 12 zile și a cărei însemnătate este excepțională nu numai pentru că a fost încoronată de succes, dar deasemeni și mai ales pentru că a dovedit muncitorilor pentru încă odată, că nu există măsuri de teroare — oricât de sălbatice ar fi ele — care să poată pleca voința de neclintit a celor ce muncesc. Flasco-ul amenințărilor guvernamentale, a tribunalelor militare și a mobilizării greviștilor a avut un puternic răsunet atât în Grecia, cât și în străinătate.

Ocupația americană și engleză antrenează la pauperizarea masei populare, agravează conflictele de clasă, creând ea însăși condițiile pentru desvoltarea celui de „al treilea front”, frontul de luptă al masei muncitorești din orice țară. În cursul lunilor viitoare, clasa muncitoare greacă va ști să întetească loviturile date inamicului și de a face încă și mai eficace sprijinul său dat Armatei Democratice pentru nimicirea regimului de asuprire și decadență națională, pentru a-și dobândi libertatea, independența, progresul, pacea.



Un grup de luptători din Armata Democrată.

Inăbușirea în sânge a tuturor încercărilor dușmanului de a reocupa Culcuthuria

Grele pierderi în oameni și materiale
suferite de inamic

Postul de Radio Grecia Liberă, transmite:

ARMATA DEMOCRATA A GRECIEI COMANDAMENTUL GENERAL COMUNICAT

(17 Mai 1949)

La 16 Mai dușmanul a început un nou atac împotriva înălțimii Culcuthuria pe care unitățile Armatei Democratice o ocupaseră prin surprindere la orele 10 dimineața în ziua de 13 Mai și pe care au menținut-o înăbușind în sânge toate încercările dușmanului de a o reocupa.

Unitățile Armatei Democratice au menținut înălțimea Proko, atât cât Comandamentul General a socotit de cuviință și în urma ordinului acestuia, au trecut la primele lor poziții.

Pierderile suferite de inamic între 13 și 16 Mai au fost de 196 morți, 532 răniți și 38 prizonieri.

S'au capturat: 21 puști mitraliere britanice, 2 mitraliere wickers, 6 mortiere canadiene cu 3.100 obuze, 80 puști, 32.000 gloanțe de proveniență engleză, 400 grenare, 2 aparate T. F. F. Nr. 1306, 1 aparat telefonic, muniții, etc.

Pierderile Armatei Democratice între 13 și 16 Mai au fost de 23 morți, 87 răniți și 3 dispăruți.

Dat la sediul de conducere al Comandamentului General. 17 Mai 1949.

**COMANDAMENTUL GENERAL
AL ARMATEI DEMOCRATE A GRECIEI.**

455, morți, 637 răniți, 121 prizonieri, aceste sunt pierderile pe care le-a avut inamicul în 8 zile la Neo-Petritsi și Beles

Postul de radio Grecia Liberă transmite:

Armata Democrată a Greciei Comandamentul General COMUNICAT. (16 Mai 1949)

1. În zilele de 13 și 14 Mai, în urma pierderilor de 176 morți, 482 răniți și 38 prizonieri suferite de dușman în sectorul Culcuthuria — cota 1694, acesta nu a mai manifestat nici o încercare de atac.

2. Conform ultimelor știri, pierderile dușmanului la Neo-Petritsi și în cele opt zile de luptă ce au urmat la Beles, au fost de 455 morți, 637 răniți și 121 prizonieri. Unitățile armatei monarho-fasciste s'au revoltat și au refuzat de a mai continua lupta. În urma acestei situații dușmanul s'a văzut nevoit să se concentreze la bazele sale.

Dat la sediul de Conducere al Comandamentului General.

16 Mai 1949.

**COMANDAMENTUL GENERAL
AL ARMATEI DEMOCRATE A GRECIEI.**

Comentariul zilei

Postul de radio monarho-fascist dela Atena transmite regulat articolul de fond, publicat de organul săptămânal „ANEXARTISIA” = „Independența” al domnului Tsaldaris, conducătorul celui mai mare partid din Grecia monarho-fascistă și care în acelaș timp este și ministrul de Externe în guvernul trădător. Așa dar, în acest ultim articol ce a fost transmis la 16 Mai, d-l Tsaldaris, după ce atacă pe „colaboratorii” comuniștilor, — numește „colaboratori” pe cei cari cer pacificarea Greciei, — încheie: „Pot asigura poporul grec că în Grecia, nu se va aduce „calul Troian”, că nu vor mai fi convenții ca cea dela Varkiza, că nu vor mai fi capcane, iar victoria va fi câștigată”.

D-l Tsaldaris numește „Calul Troian” înțelegerea democratică onorabilă propusă de Guvernul Democrat Provisoriu, înțelegere ce ar asigura independența și pacea în Grecia, și drepturile democratice ale poporului. Numește capcane faptul de a i se lua dreptul de a măcelări de a arde, de a distruge, așa cum face astăzi, cu speranța că până la urmă va putea subjuga poporul grec imperialiștilor americani. Mai departe se referă la Convenția dela Varkiza, pentru că din viclenia englezilor nu i s'a permis să înceapă imediat măcelărirea poporului grec, pe care însă a început mai târziu. În ceea ce privește victoria... pe care o va „obține”, noul atac vitorios al Armatei Democratice la Vitsi, dă răspunsul.

Acest articol al d-lui Tsaldaris arată și următorul lucru: Că regimul monarho-fascist și stăpânii străini ai acestuia nu vor pacificarea Greciei și că tremură de frica stabilirii unor stări de lucruri în Grecia, cari ar asigura acestei țări martire independența și drepturile democratice ale poporului ei; însă prin această atitudine nu face altceva decât să arate cât de izolați sunt monarho-fasciștii de poporul grec și că aceștia își dau seama că fără sprijinul armat american, este cu neputință să rămână la putere.